
SPOZNAJTE  DOBROVOĽNÍKOV  
SO SRDCOM  NA DLANI
ZA ROK 2018

Záštitu nad podujatím prevzali:

Realizátor:

Partner a podporovateľ:

Mediálny partner:

Dobrovoľníci pomáhajú ľuďom so  znevýhod-
nením, zveľaďujú okolie svojou manuálnou 
prácou, venujú čas deťom a  motivujú ich 
k  efektívnemu využitiu voľného času, robia 
spoločnosť seniorom a  učia ich nové veci,  
organizujú kultúrne, či športové aktivity,  
spríjemňujú čas chorým, delia sa o svoje skúse-
nosti a  motivujú ďalších, potešia ostatných  
dobrým slovom, dobrou kávou, ale je jeho toho 
oveľa viac, čo by sme mohli o dobrovoľníkoch 
z Prešovského kraja napísať.

Príklady týchto výnimočných ľudí vám touto 
cestou predstavíme, aby ich príbehy neostali 
nepovšimnuté.

Dňa 12. decembra 2018 sa v  reštaurácii 
SORAYA konalo slávnostné popoludnie, kde 
sme verejnosti predstavili TOP dobrovoľníkov, 
dobrovoľnícke skupiny, organizácie, ale aj fir-
mu, ktorá vníma firemné dobrovoľníctvo ako 
súčasť svojej práce. Záštitu nad  oceňovaním 
„Krajské srdce na  dlani 2018“ prevzal predse-
da PSK PaedDr. Milan Majerský, PhD. a splno-
mocnenec vlády SR pre  rozvoj občianskej 
spoločnosti Mgr. Martin Giertl. Poskytnutie 
záštity je vyjadrením uznania a podpory aktiv-
itám smerujúcim k  rozvoju Prešovského kraja 
a dobrovoľníctva v ňom.

Prešovské dobrovoľnícke centrum má  
za  sebou najdlhšiu a  neprerušenú tradíciu 
oceňovania Srdce na  dlani. Ako jedinému 
sa mu totiž v  roku 2000 podarilo nadviazať 
na myšlienku oceňovania, ktorá vznikla na pôde 
SAIA-SCTS v  Bratislave. Najskôr išlo o  oceňo-
vanie na úrovni okresu. Následne v roku 2001 
vznikom samostatnej neziskovej organizácie 
SAIA Prešov, n.o., v partnerstve s Krajským gré-
miom tretieho sektora Prešovského kraja už aj 
na úrovni kraja. V  roku 2008 SAIA Prešov, n.o. 
síce ukončila svoju činnosť, ale ani táto zme-
na nenarušila oceňovanie. Úlohu organizátora 
prevzalo na seba Prešovské dobrovoľnícke cen-
trum svojim vznikom v roku 2008. To znamená, 
že v roku 2018 realizuje 17. ročník oceňovania. 
Darí sa to aj z dôvodu, že cítime podporu mes-
ta Prešov, dlhoročných partnerov, ale aj našich 
dobrovoľníkov. V  poslednom čase nám svoju 
morálnu podporu prejavil aj Prešovský samo-
správny kraj. Mediálnym partnerom je Rozhlas 
a TV Slovenska, Rádio FM, ale ďakujeme za pod-
poru aj ďalším partnerom a podporovateľom.

Bc.Juliana Hajduková, za tím PDC.

Už tradične sa začiatkom decembra viac zaujímame a myslíme na iných ako na seba. Sme na-
klonení pomáhať.  Prešovské dobrovoľnícke centrum (PDC) vyhľadáva už 17 rokov tých, ktorí  
„dobrovoľníčia“  a predstavuje ich verejnosti ako formu motivácie. PDC má rovnako svojich  
dobrovoľníkov, ktorými sú členovia hodnotiacej komisie (HK) oceňovania dobrovoľníkov 
Prešovského kraja. Bez ich ochoty, odbornosti a trpezlivosti by sme to  nedali. ĎAKUJEME IM ZA 
TO. V tomto roku hodnotiaca komisia KSnD zasadala a rozhodovala dňa 26. novembra 2018 v tom-
to zložení :

PhDr Jana Pitková z Prešova, štatutárka o.z. Kolobeh života – predsedníčka HK
Bc. Juliana Hajduková zo Sabinova, podpredsedníčka PDC – o.z.
Ing. Jozef Jarina, Správca Komunitnej nadácie Bardejov
Bc. Eva Kažimírová, Úsmev ako dar pobočka Prešov
Mgr. Veronika Slaninková, redaktora a moderátorka, RTVS Regina Východ,
    organizačná zložka Košice
Mgr. Dagmar Verešpejová, Prešov, Rada mládeže Prešovského kraja
Mgr. Ivana Vojtašeková, PhD., koordinátorka v Nemocnici arm. gen. L. Svobodu, Svidník

V roku 2018 prišlo do stanoveného termínu 19 nominácií, ktoré splnili podmienky štatútu pre 
daný rok. Najviac nominácií prišlo na organizácie (7), následne na jednotlivcov (6) a skupinu do-
brovoľníkov (5) a jedna nominácia prišla na firmu, kde ide o novú kategóriu.

Nominácie  môžete posielať vždy do 15. novembra aktuálneho roka. Viac in-
formácií o podmienkach oceňovania, ktoré sa menia a reflektujú aktuálnu potrebu kra-
ja, môžete nájsť spolu s výsledkami z minulých ročníkov na stránke: 
http://www.dobrovolnictvopo.sk/ocenovanie-dobrovolnikov

Materiál je realizovaný v rámci projektu podporeného z dotácie Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR  
„Programy pre mládež 2014 – 2020“, ktoré administruje IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže.



Ocenení v kategórii jednotlivci: Ocenení v kategórii organizácie:

Mimoriadne ocenenie HK udelila Hospicu Matky Terezy z Bardejovskej Novej Vsi.

Ocenení v kategórii firma/živnostník:

Ocenení v kategórii tskupina/kolektív:

Mgr. Agáta Jurtinusová je členkou OZ PreSen so  sídlom v  Prešove a  zároveň je lektorkou kurzu 
 anglického jazyka pre skupinu seniorov. Kurz vedie od roku 2015 bez nároku na odmenu a  frekventanti 
veľmi oceňujú jej profesionalitu, ale aj ďalšiu osvetovú činnosť. Ochotne pomáha aj deťom v ťažkých život-
ných situáciách.
Ocenená za oblasť vzdelávania a osvetovú činnosť.
Nominovali ju: Ing. Radvanská, Darina Bašistová, Dana Oravcová z klubuPreSen.

Čavargy - o.z.,
Členovia a dobrovoľníci postupne systematicky revitalizujú a čistia doteraz zanedbaný a nevyužívaný prie-
stor vodnej nádrže Sigord pri Prešove. To znamená vybudovanie náučného chodníka, nespočetné množst-
vo dobrohodín fúrikovania či inej manuálnej práce. Tento rok sa im podarilo spustiť a obnoviť člnkovanie 
na nádrži. Pracujú pod vedením Martina Miškufa.
OZ ocenené za oblasť ochrany životného prostredia a environmentálnej výchovy.
Nominovala ich Marianna Potanovičová z Rady mládeže Prešovského kraja.

M.Beliér, Ľ.Fedorová, L.Havrilová, A.ŠatalováV.Ščerková, L.Šepeľáková.
V občianskom združení Podaj Ďalej by aktivity bez dobrovoľníkov nemohli fungovať. Pomáhajú denne v 
zbernom mieste aj v Charity shope v Prešove podľa svojich možností. Podieľajú sa aj pri organizačnej čin-
nosti, ale aj pri iných aktivitách, kde je to treba. Napriek zamestnaniu, rodine a záľubám si nájdu čas aj na 
pomoc iným.
Ocenení sú za oblasť komunitného rozvoja.
Nominovala ich Viera Potášová za OZ Podaj ďalej.

Anna Šimkuličová, zakladajúca členka o.z.Podvihorlatská paleta. Má za  sebou veľa projektov, ktoré sú 
spojené s výtvarným umením. Maľuje a učí maľovať amatérov. Touto tvorbou pomáha hlavne onkologickým 
pacientom. Spolupracuje aj s klubom vojenských amatérov.
Ocenená je za oblasť kultúra, umenie, knihovníctvo a kultúrne dedičstva.
Nomináciu zaslala: pani Mária Bošková, predsedníčka ZO ÚŽS z Koškoviec

Viktor Štefančík, spolupracuje s viacerými MNO, ktoré pôsobia na území mesta Prešov. Už 4 roky počas 
ich akcií ponúka kávu za ľubovoľný príspevok. Výťažok ide na nákup potravín či iných potrieb pre vybranú 
cieľovú skupinu. Na vlastné náklady si požičiava kávovar a kúpi kávu. Jeho šikovné ruky profesionálneho 
baristu prispievajú k  úspešnosti akcie. Je to úžasný a  inšpiratívny človek, ktorý svoj profesionálny život 
zasvätil káve, ktorá spája celú komunitu.
Ocenenie získava za oblasť komunitného rozvoja.
Nomináciu zaslali: Ľubica Potocká, Daniel Šalát a Petra Balogová.

Nemocnica A. Leňa Humenné,
„Dobrovoľníci v nemocnici“ je jedinečný program úspešne realizovaný od r. 2012. Jeho cieľom je spríjemniť 
dlhé chvíle ľuďom, ktorých choroba prinútila zostať na nemocničnom lôžku. Deje sa tak prostredníctvom 
spoločnosti dobrovoľníkov. Vyžaduje si to však aj kvalitnú prácu koordinátora a porozumenie zamestnancov, 
aby sa všetci cítili dobre.
Organizácia ocenená za sociálnu oblasť a zdravotnícke služby.
Nomináciu zaslali dobrovoľníci: Eva Sninská, Ján Matikó, Soňa Diničová.

Different - o.z. Bardejov,
Poslaním je rozvoj kultúrneho a komunitného života v meste Bardejov. Od roku 2013 rekonštruujú a dnes 
už aj prevádzkujú 3 poschodovú budovu “Hrubú baštu”. Bašta je od roku 2016 otvorená pre verejnosť denne. 
Na začiatku bolo 5 dobrovoľníkov, dnes desiatka nadšencov, ktorých vedie Mgr. František Maxin.
OZ je ocenené za prácu v oblasti kultúry, umenia, kultúrneho dedičstva.
Nomináciu zaslal: Ing. Pavol Hudák, Bardejov

OZ Peťa Kašineho, Brezovica,
Počas 3 rokov sa im podarilo realizovať niekoľko projektov: vytvorenie ľudového múzea; projekt náučného 
chodníka; horskej knižnice; bicykluje celá rodina - charitatívny projekt; členovia pridali k číslam domov GPS 
súradnice; každoročne organizujú Deň Zeme - zber odpadkov pozdĺž toku rieky.
Ocenení sú za oblasť komunitného rozvoja.
Nominoval ich: Vladimír Mihálik.

Ide o zdravotnícke zariadenie, ktoré ako prvé v regióne otvorilo dvere dobrovoľníkom.
Aj napriek ťažkej cieľovej skupine vedia získať dobrovoľníkov, ročne im pomáha cca 200 dobrovoľníkov 
rôzneho veku. Hospic vedie od roku 2008 PhDr. Martina Proněková, zaškolená koordinátorka, ktorá svoje 
skúsenosti s prácou s dobrovoľníkmi rada zdieľa aj s partnermi zo zahraničia. Hospic každoročne organizuje 
konferenciu, kde sa stretávajú aj koordinátori z Poľska, Ukrajiny, Maďarska, Bieloruska či Litvy.
Mimoriadne ocenenie získava za sociálnu a zdravotnícku oblasť.
Nominovala: Mgr. Ľudmila Birková a pani Vavreková a Mikulová.

LearCorporation, Seating Slovakia, s.r.o.
Spolupracuje so zariadením DORKA, centrum pre obnovu rodiny v Prešove, už od r. 2017. Spoločne zreal-
izovali viacero podujatí. Najviac si Dorka váži aktivitu „Veľkonočné pečenie“, ktoré stmelilo oba kolektívy. 
Odpredajom veľkonočného pečiva medzi zamestnancami firmy bola poskytnutá aj finančná pomoc. Firma 
LEAR podporuje na území mesta Prešov aj ďalšie MNO, preto si zaslúži poďakovanie a ocenenie.
Nominácia prišla

Lucia a Ján Demčákovi.
Manželia Lucia a Jano sú príkladom toho, že rodinný život sa dá prežívať spolu s deťmi aj v dobrovoľníckej 
službe vo farnosti. V eRku sú dobrovoľníkmi od r.2008 a pripravujú snúbencov na manželstvo. Zároveň or-
ganizujú Deň rodiny, letný 6 dňový pobytový tábor rodín, plesy a  zábavné akcie pre  celé rodiny. Svojou 
činnosťou a obetavosťou sú svetlom pre ostatných. 
Ocenení sú v oblasti vzdelávania a osvetovej činnosti.
Nominácia prišla od: Mgr. Moniky Darákovej a Mgr. Lucie Molnárovej z eRko – HKSD

Mária Johanová + Magdaléna Mihaľová.
Dámy, ktoré 25 rokov vedú pracovisko Ligy proti rakovine v  Prešove. Pracujú v  súzvuku. Vedia poradiť 
a zdieľajú s ostatnými rady či novinky. Klubová činnosť je založená na svojpomoci aj s možnosťou odborného 
poradenstva. Organizujú zbierky, ozdravné pobyty, kultúrne a športové aktivity primerané možnostiam žien 
rôzneho veku a ich ochoreniu.
Ocenené za sociálnu oblasť a zdravotnícke služby.
Nomináciu zaslala: Jana Hižnayová, predsedníčka pobočky Prešov Ligy proti rakovine SR

PhDr. Dana Stachurová,PhD., inšpirátorka, koordinátorka a pedagogička na Strednej zdravotníckej škole v Prešove, 
kde vniesla prvok dobrovoľníctva medzi študentov. Už 3 roky zvyšuje empatiu u budúcich zdravotníckych pracovníkov, 
ktorí sa cez dobrovoľnícke aktivity dostanú priamo k pacientom. Študenti svoje aktivity realizujú mimo vyučovania  
a pomáhajú hlavne dospelým onkologickým pacientom vo Fakultnej nemocnici s poliklinikou v Prešove.
Menovaná je ocenená za sociálnu oblasť a zdravotnícke služby.
Nomináciu zaslala: PhDr. Eva Novotná, PhD. riaditeľka SZŠ v Prešove, Sládkovičova 36


